

«УТВЕРЖДЕНО»

Ректор ФГБОУ ВО «МГУТУ
им. К.Г. Разумовского (ЦКУ)»

д. ф. м. н., профессор
С. Н. ЧЕБОТАРЕВ

«24» *Сентябрь* 2022 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении

Межрегионального молодежного фестиваля казачьей культуры

Межрегиональный молодежный фестиваль казачьей культуры (далее – Проект) проводится при поддержке Федерального агентства по делам молодежи на основании Приказа Росмолодежи от 13 апреля 2022 г. № 119 «Об утверждении списка победителей Всероссийского конкурса молодежных проектов среди образовательных организаций высшего образования (за исключением казенных учреждений) в 2022 году.

Учредитель проекта: Федеральное агентство по делам молодежи.

Организаторы проекта: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный университет технологий и управления имени К.Г.Разумовского (Первый казачий университет)».

Цель проекта: развитие культурных традиций российского казачества; сотрудничество в области казачьей культуры; культурное, духовное и нравственное воспитание молодежи в рамках проведения Межрегионального молодежного фестиваля казачьей культуры

Задачи проекта: выявление творческих молодежных казачьих коллективов и исполнителей, работающих в традиционных направлениях творчества, в современных направлениях искусства и творчества на основе традиций российского казачества;

раскрытие творческого потенциала молодежной целевой аудитории в рамках современных направлений молодежного творчества, базирующихся на традиционных российских ценностях;

знакомство широкой целевой аудитории и специалистов в сфере казачьей культуры с региональными особенностями самобытной казачьей культуры в рамках комплексного подхода к сохранению, освоению и актуализации казачьих традиций;

обмен опытом специалистов в сфере казачьей культуры с участием членов войсковых казачьих обществ, и иных объединений казаков, в том числе руководителей любительских творческих коллективов;

создание позитивного образа российского казачества в различных целевых группах, в том числе среди подрастающего поколения, казачьей молодежи.

Межрегиональный молодежный фестиваль казачьей культуры (далее – Проект) – это творческая площадка для выявления творческих способностей казачьей молодежи, сохранения и популяризации самобытной казачьей культуры, развития современных направлений молодежного творчества.

Проект проводится в два этапа:

Межрегиональный заочный этап (1 июля - 10 сентября 2022 года): будет обеспечен сбор заявок на участие в проекте, в том числе от коллективов, представляющих войсковые казачьи общества. Жюри проведет конкурсный отбор в дистанционном формате (по представленным видео-записям творческих номеров) и выберет лучшие творческие казачьи коллективы и солистов для участия в очном этапе в г. Москве в ноябре 2022 года.

Очный этап (финал) состоится в ноябре 2022 года в г. Москве на котором будут определены победители проекта. Мероприятия пройдут в течение 3-х дней: будет организована культурная и деловая программы: 1 круглый стол, 2 мастер-класса по направлениям народный вокал и хореография, 1 экскурсия в музей казачества, очный конкурсный просмотр и Гала-концерт.

Проект призван привлечь внимание руководителей субъектов Российской Федерации, государственных организаций и учреждений, всех заинтересованных ведомств, творческих и общественных союзов, средств массовой информации к процессу сохранения, преемственности и актуализации культуры российского казачества, как в традиционных, так и современных формах, оказанию государственной поддержки молодежным казачьим творческим коллективам и исполнителям.

К участию в Фестивале приглашаются:

профессиональные и любительские молодежные казачьи коллективы и отдельные исполнители из регионов России, а также творческие коллективы, репертуар которых основан на локальных казачьих традициях (возраст участников 14-35 лет, руководители и концертмейстеры без возрастных ограничений).

Номинации проекта

Вокал:

фольклорные коллективы и исполнители, для которых характерно возрождение и освоение жанров традиционного фольклора;

В программу конкурсного выступления рекомендуется включать: фрагменты традиционных, народных, календарных, семейно-бытовых обрядов, народные игры, либо 2 разнохарактерных произведения, обязательно исполнение одного произведения без музыкального сопровождения (a'capella).

Особое внимание нужно уделить качеству исполнения протяжных, лирических, свадебных, обрядовых песен. Народные песни, заклички, частушки и т.п. исполняются на диалекте той местности, которую представляет коллектив и/или солист, отражающих самобытные особенности культуры и традиций представляемого войскового казачьего общества специфику местной фольклорной традиции.

Необходимо обратить внимание на точное следование народным исполнительским традициям (диалект, манера исполнения, сольное выполнение запевов, наличие и характер звучания подголоска и т.д.).

Приветствуется использование в программе народных музыкальных инструментов.

народно - сценические коллективы и исполнители, репертуар которых основан на обработках произведений фольклора;

На конкурсный отбор необходимо представить два разнохарактерных произведения, в том числе в качестве «обязательного»

этно-футуристические коллективы и исполнители (современное прочтение, в том числе рэп, фолк-рок, этно-фолк и др.).

На конкурсном просмотре исполняется казачья народная песня в современном прочтении и/или авторское произведение о казаках.

Солистам-вокалистам необходимо представить на конкурс две разножанровые песни в соответствии с вышеназванными требованиями к выбранной номинации.

Продолжительность конкурсных выступлений не более 7 минут, для солистов не более 5 минут.

Казачий танец:

народно-сценическая хореография;

бытовая хореография;

современная хореография и т.д.

Выступления хореографических коллективов проводятся с использованием фонограмм и(или) «живого» аккомпанемента (инструментальный ансамбль, баян и т.п.). Музыкальное сопровождение номеров должно быть в записи (на съемном носителе) или в инструментальном сопровождении (оркестр, ансамбль и т.д.).

В проекте могут принять любительские хореографические коллективы в репертуаре которых присутствуют номера на основе казачьей хореографии (народно-сценической, бытовой, современной, стилизованной).

Каждому коллективу и исполнителю предоставляется право самостоятельно определить и заявить категорию, в которой он предполагает участвовать в конкурсном просмотре. Если, по мнению жюри, заявленная категория не соответствует типу коллектива, она может быть изменена.

Порядок и условия проведения проекта:

В теме письма указывается название региона и коллектива; в письме обязательно наличие прикрепленной анкеты-заявки участника (Приложение 1) в том числе в формате Word и две ссылки (на каждое из двух конкурсных произведений (или фрагмент обряда), выложенных на электронную платформу YouTube или RuTube согласно данному Положению.

Характеристики видео: разрешение не менее 480 не более 720 пикселей по ширине. На видеозаписи перед исполнением номера необходимо представить коллектив и сказать о том, что данные конкурсные номера записаны специально для Межрегионального молодежного фестиваля казачьей культуры. Приветствуется исполнение конкурсных номеров на сцене.

Вместе с анкетой-заявкой на участие в конкурсе каждый коллектив направляет согласие на обработку персональных данных (Приложение 2).

Из числа поданных заявок компетентное жюри в ходе конкурсного просмотра определяет участников II (очного) финального этапа Проекта. Результаты и списки победителей будут размещены на сайте <https://mgutm.ru/>.

До 25 сентября 2022 года Исполнительская дирекция проекта направляет официальное письмо-приглашение победителям заочного этапа.

Очный этап (финал) проекта состоится в ноябре 2022 года в Москве.

По итогам выступления определяются победители – обладатели Гран-При Фестиваля в каждой номинации.

Награждение участников конкурса

В рамках заочного этапа в каждой из номинаций определяются Лауреаты и Дипломанты I, II, III степени. По итогам очного этапа присуждается Гран-При.

Организации, предприятия, объединения различных форм собственности, средства массовой информации и другие структуры, по согласованию с Исполнительной дирекцией проекта, могут учредить специальные призы.

Финансовые условия

Организационный взнос за участие в проекте не предусмотрен.

Организатор Проекта обеспечивает расходы на проезд в обе стороны, проживание и питание участников II этапа проекта, обеспечивает трансфер по городу Москва.

Подать заявку на участие в Проекте и скачать ее в формате word можно на официальном сайте МГУТУ им.К.Г.Разумовского (Первый казачий университет) во вкладке «Кафедра культуры казачества» (<https://mgutm.ru/chair/kafedra-kultury-kazachestva/>).

Срок подачи заявок: до 10 сентября 2022 года.

Контактные данные:

Коровин Никита Александрович (+79652759966);

Артемьев Виктор Андреевич (+79856868069).

Мясоедов Александр Сергеевич (+7961150-46-42)

kazak-fest@mgutm.ru

**Анкета-заявка участника заочного этапа
Межрегионального молодежного фестиваля казачьей культуры**

Наименование войскового казачьего общества _____

Регион (республика, край, область, район, город) _____

Направляющая организация (с указанием почтового адреса, контактных координат) _____

Полное название коллектива (Ф.И.О. солиста) _____

Номинация _____

Ф.И.О. руководителя _____

Контактный телефон (в том числе мобильный), факс, _____
e-mail _____

Состав участников*: общее кол-во _____; в т.ч. жен. _____; муж. _____

Возраст участников: _____

Наличие используемых инструментов

(перечислить) _____

Наличие костюмов (этнографические, сценические) _____

Конкурсная программа (с указанием названий произведений, авторов обработок и аранжировок, хореографов – постановщиков, для фольклорных произведений – места записи и собирателя, хронометража):

1. (Ссылка на видео) _____

2. (Ссылка на видео) _____

Подпись руководителя (участника) _____

Дата заполнения _____

*/Списки участников с указанием паспортных данных, даты и места рождения, прописки (регистрации) и краткая творческая характеристика прилагаются

Согласие на обработку персональных данных

Я, _____,
(фамилия, имя, отчество)

проживающий(ая) по адресу: _____

_____ (место регистрации)

серия _____ номер _____
(наименование документа, удостоверяющего личность)

выдан _____
(дата и место выдачи)

выражаю свое согласие на обработку следующих моих персональных данных: фамилия, имя, отчество, год, месяц, дата, место рождения, адрес регистрации, образование, профессия, место работы, должность, место учебы и любая иная информация, относящаяся к моей личности, доступная или известная в любой конкретный момент времени (далее - персональные данные) всех необходимых документов, требующихся в процессе подготовки и проведения Межрегионального молодежного фестиваля казачьей культуры (далее – Проект) путем сбора, систематизации, накопления, хранения, использования, распространения (в том числе передачи), обезличивания, а также на уточнение (обоснованное изменение), блокирование, уничтожение и осуществление иных действий с моими персональными данными с учетом действующего законодательства как ручным, так и автоматизированным способами на срок с _____ до истечения сроков хранения соответствующей информации или документов, содержащих информацию с персональными данными, установленных оператором.

Я оставляю за собой право в случае неправомерного использования предоставленных данных согласие отозвать, предоставив в адрес оператора письменное заявление.

Настоящим я подтверждаю, что в случае необходимости предоставления персональных данных для достижения указанных выше целей третьим лицам, оператор вправе в необходимом объеме раскрывать для совершения вышеуказанных действий информацию обо мне лично (включая мои персональные данные) таким третьим лицам, их агентам и иным уполномоченным лицам, а также предоставлять таким лицам соответствующие документы, содержащие такую информацию, для обработки персональных данных на основании настоящего согласия.

Дата: _____

_____/_____/_____
(подпись) (Ф.И.О.)